

ŽENSKÁ HLÍDKA

Podatelka M. Burešová

AŽ KDYS ZEMRU.

Růžena Zátková.

Ať kdys zemru, viasť, přej mi pít své země. Ó káz ná mým hrobem pus se hor tvých tēm.

Na hrob denně skane věnce růží jemné, jímá ráno slunce líbá čelo země.

Červánky! Ty nové, různé ráno věsti — káz by aspoň potom z nich ti svitlo štěstí!

MATKA.

Matka jest královnou domova, kol níž kupí členové celé rodiny, neboť ona jest tou osou, tím středním tělesem, které vládne, a kol níž se soustřeďuje život rodinný.

Tak jako královna věč je vůdkyní celého roje, tak též i matka má moc ovládati svůj kroužek rodinný, neboť ona je to, která náleží přednost a která jest oprávněná ku prvému místu v kruhu rodinném. Ovšem, že má otec býti vždy matce, družce své všude ve všem nápomocen, a konati též své povinnosti co muž a otec. Na matce záleží však celé štěstí rodinné. Je-li matka rozumná a prozíravá, dovede svůj úkol pochopiti, dovede si získati a udržeti lásku a úctu nejen svého muže, ale též i svých dětí.

Matka má býti vlídnou, laskavou a shovívavou ku všem členům rodiny, tak aby k ní měly děti důvěru, aby se jí se vším svěřily a ona jim vždy byla rádkyní upřímnou, shovívavou a rozumnou. Má se vždy snažiti pochopiti a vystihnouti situaci, ve které se buď syn nebo dcera nalézá a pak radou i skutkem jim býti nápomocnou, kde jest to možno. Kdyby každá matka se snažila vychovávat i děti své tak, aby k ní byly, považovaly ji za svoji společnici, za svoji důvěrnici, bylo by lépe pro obě strany. Mnohá matka by byla užtřena duševních bolestných zkoušek, které jest jí prožiti, nad neštěstím svého miláčka a dívky by též byly často uvarovány před mnohým poklesem, kdyby se své matičce se vším svěřily a jí o radu požádaly.

Ale máme též mnoho matek ve svém středu, že nechápu svůj důležitý úkol mateřský, že neví, že jest to jejich svatou povinností se všemožně starati o děti, kterým daly život a od útlého jejich mládí jim vštěpovati lásku a úctu pro život vznešenější, ku povinnostem jejich ku rodičům, bratrům, sestřím a vůbec ku každému tak, aby etly každého a též znaly svoje místo a své povinnosti a tím se v nich vyvinul pevný a poetivý charakter. A k tomu na prvním místě má dohlížeti zrovna v útlém jejich mládí matka. Ta má položit první základ ku dobrému mravní výchově svých dětí. Velice chybí matka ta, která svěřuje svůj největší poklad, své dítě do rukou jiných, myslí, že ty jí dítě její vzorně vychovají. Jest přirozeno, že dítě takové nemůže nikdy míti tu plnou důvěru, a tím pravým čistým, něžným počitem k osobě jiné, tak jako by mělo ku své rodičce, ku své matce! To jest právě ta chyba, která přivozuje je lhostejnost v rodinách všde jeden druhému, kde se odeizují děti rodinám a to jen z pouhé pohodlnosti a žasto z nedbalosti. Matky, přemýšlejte o tomto veledůležitém předmětu a věnujte více pozornosti svým dětkám a jejich výchově samy.

Jedna paní se zmiňuje, že navždy ku pokram, které podávám v této Hlídkě, jsou příliš nákladné a že si každý nemůže dopřati takových drahých věcí. Je pravda, etná paní, ani já často těchto nepoužívám, jen když chci míti něco zvláštního. Podávám je více z té příčiny, že když by některá chtěla strojiti něco lepšího, aby je měla po ruce, neboť si myslím, že ty obyčejné pokrmy u mě skoro každá připravovati. Často žádám, aby dopisovatelky podávaly dobré a laciné recepty, neboť každá má svůj způsob přípra-

vování jídel a mnohdy své vlastní vynálezy. Vím, že by se zavděčila nám všem, neboť se jedná od druhé učíme. Bude Vám za to vděčna

Pořadatelka.

Lilian Proskovec, David City, Neb. — Chtěné družky a pořadatelko! Předem přijmete ode mě srdečný pozdrav a odpustte, že jsem tak smělá a jdu se mezi vás také podívat. Psala jsem již jednou do Hlídky a pro nedostatek času jsem to pořadatelce odkládala a přece jen ta Teta mi nedá pokoj. Pořád jen ať píš a já tak mnoho český číst neumím, tak to je strach, aby člověk neudělal chyby. Ráda čtu všechny dopisy. Letos jsme měli špatný Nový rok, neb pár dní před Novým rokem byl můj nejstarší bratr těžce poraněn v automobilu a jen díky Bohu, že se zase pozdravil. Byla to rána pro nás všechny, ale jen když je zase zdravý. Já sloužím v David City, dělám pro rodinu Němečků. Jsou to lidé velice hodní. Mám pět dolarů týdně a dva dny v týdnu pro sebe. Práce je dost. Je nás osm a to vše, člověk musí pořád do kola. Co pak dělá asi Teta Vítavá, pořád se jí asi nedostává času na psaní. Počasí máme dosti dobré, ale bylo dost zima pár dní zpátky. Jak jedna družka píše, že její dcery v poli dělají, to je dobře pro ně. Já jsem dělala v poli od malíčkosti a dost těžkou práci a kolikrát jsem byla tak přemožena, že člověk usne v sedě. A teď zas dělám lehkou práci. Ženská má umět všechno. Tak to bude asi všechno prozatím; jestli bude moje psaní otáčené, tak budu psáti podruhé zase. Srdečný pozdrav na všechny etenářky a paní pořadatelku a pozdrav na rodiče, bratry a sestry.

Vítáme slečnu zase do kruhu dopisovatelek. Jen hezky poslouchat tetičku a nebudete toho nikdy litovat! Na shledanou opět!

Pořadatelka.

Katuse Maláček, Ulen, Minn. — Chtěná paní pořadatelko a etné etenářky! S počtem mnoha dobrá v novém roce paní pořadatelce i všem etenářkám, osměluji se s dopisem navštívit "Ženskou Hlídku." Nevím, jak na poprvé budu přijmata, neb v dopisování na veřejnost jsem novieouk. Čekám stále, že někdo ze zdejších krajanů dá o sobě vědět, vždyť je nás tady dosti o všichni skoro Pokrok odbírají. Začínám já a snad jim dodám kuráže a budou také psát. Počasí máme zde pěkné, skoro do Vánoc jsme měli beze sněhu. Na štědrý den teprv napadl a nyní máme pěknou sanie. Doposud jsme zde nezmrzli, jak nás lonský rok v Nebrasse strašil. Doposud mi nezamrzla voda v konvici na plotně přes noc, jako v Nebrasse se často stalo, tak nemusí mít nikdo strach, že v Minnesotě zamrzne. Jestli je zde o nějaký stupeň více zimy, také je to dobré: vymrzne a nevíme o žádné nemoci jako v Nebrasse při tamějších mřívém počasí. Jenom žádné strachy před Minnesotou. Není tak zmrzlá, jak některé lidé o ní mluví. Nám, bývalým Nebrassanům se tady líbí. Úrodu na první rok jsme měli uspokojivě. Z jara se sem bude stěhovat opět několik českých rodin, tak pomalu budeme mít českou osadu. Myslím, že napoprvé jsem napsala dosti a pakli nepovandruje dopis můj do kóše, budu psát častěji. Srdečný pozdrav našim rodičům J. Malákovým ve Schuyler, Neb. S pozdravem na všechny etenářky.

Srdečný dík za návštěvu naší "Hlídky." etná paní, jen přijete častěji mezi nás, budeme se vždy z Vaší návštěvy těšiti. Tě! i Vy přijmete srdečně mě přání v tomto novém roce. S pozdravem Pořadatelka.

Pani Anna Mrazová, Spokane, Wash. Dne 16. ledna 1913. Chtěná redakce! Zde si předplácím na Pokrok Západa na jeden rok \$1.50. Také Vám zaslám nového občratele, jehož jméno jest Karol Pangratz, za něhož zaslám též \$1.50. Pangratzovi si Pokrok ode mne několikrátě vypůjčili a velice se jim zalíbil, takže si jej také

předplátil. Já Pokrok odebírám již přes třicet roků a už jest mi 64. Myslím, že už mu zůstanu věrnou až do smrti. Vždycky jej ráda vidím, kdykoli přijde. Líbí se mi velice Ženská Hlídka a velmi ráda si přečtu všechny dopisy. Chválím za to všechny české dámy, jak jsou obětavé. Já sama, kdybych nebyla už tak stará a moje ruka byla zdráva, častěji bych něco napsala. Také Vám musím povědět, že tu ve Spokane máme sněhu až 20 palců na rovině, ale zima tu není příliš velká. Největší zima bylo 5 stupňů nad nulou. Nikdo zde nepamatuje tolik sněhu již po 24 let. Lidé, kteří byli bez práce, mají nyní dosti zaměstnání. — Zároveň si posílám na kalendáře. Není-li to dost, nechte mi vědět, pošlu Vám dotatek. Pangratzovi si také přejí kalendář a jakmile jim dáte vědět, kolik stojí, pošlu Vám peníze. Tak srdečně pozdravuji paní pořadatelku a všechny etenářky Pokroku a zůstávám Vaší horlivou etenářkou.

Přijmete srdečný náš dík jak za nového občratele, tak i za dopis. Není nikdy pozdě. Píšete velmi pěkně a velice se nám všem, etná paní, zavděčíte, pošlete-li nám nový příspěvek ze své zkušenosti. Budeme se těšiti již na shledanou!

Pani Fr. Uzlová, So. Omaha, Nebraska. Dne 18. ledna 1913. Srdečný pozdrav na etnou paní pořadatelku i redakci. Milé etenářky, tak se mi zastesklo zase po naší milé Hlídkě, tak že jsem se odhodlala zase něco naskrbat. — Mnoho toho ovšem nevím. Před vánočním byla jsem starostí celá bez sebe, jaký komu mám dáti dárek. Mám těch dětí několik a když dáme každému jen sebe menší dárek, hezky hluboko to do kapsy vloze. Potom se po vánočních stále nedostává. Zvláště nyní, kdy jest tu málo práce a vše dosti drahá. Kolikrát jsem si již pomyslela, co tu jest sháněti před svátkem, na konec z toho zblude jen starost, neboť ten den zmizí, ani se nenaděje. Lepší jsou ovšem na tom muži. Ti se o nic nestarají. Dá ženě pár dolarů, ať s nimi vystačí, neb ne. O to on se nestará. Jen když jist dostane. Ovšem, jsou také muži starostliví a ženě a dětem dají vše, co si přejí, ale takovým zase se smějí ti družé, že s nimi pivo nepijí a nazývají je různými posměšnými jmény. Ano, milé etenářky, jak ta rodina může vypadat, kde muž na děti a na ženu se mračí, celý den nepromluví a řekne-li něco, jest to jen sproště. Aby někdy učinil laskavé oko na dítě, ani ho nenapadne. — Vytknete-li mu jeho chování, odpoví Vám, že děti sice možno míti rádu, ale že láska se jim ukazovat nesmí. Já však myslím, že když otec celý čas dětem lásku neukáže, že jej nemožno míti rády ani ony, ani jeho manželka. Když jeho manželka mu něco pěkného chce z novin přečísti, osopí se na ni, aby si to nechala. Kdyby však mu chtěla čísti nějaké krávy, tu by poslechnal až do rána. Muž má věcně na jazyku, že žena má dlouhé vlasy a krátký rozum, ale já zase pravím, že má muž krátké vlasy a někdy až příliš dlouhý rozum. Až mu to někdy škodí. Stane-li se něco v domácnosti, svede se to na ženu, jsou-li děti neposlušny, jest tím vinna zase jen žena. Takový muž sám neví, že když jest doma surový, že to má vliv na povahy dětí. V rodině, kde jest otec mírný, jsou i děti hodné a tu matka nemá tak těžký úkol dětí vychováti. Kde jest otec surový, tam jest matce těžko děti vychovávat. Napomene-li ho, odhluje jí hrubě, jak to vidí u otece. A pak se matce čává všechna zodpovědnost. Domaívám se, že každá matka by byla ráda, aby její děti byly zvedené a hodné. Ovšem, některé se to podaří, jiné nikoli. Jsou případy, že rodiče jsou dobří a mají děti nevedené, ale také jest tomu naopak, že děti špatných rodičů jsou dobré. Myslím, že jakou člověk povahu má, že mu ji žádný nepředělá. Také myslím, aby nikdy nikdo nesvěděl všechnu vinu na ženu. Ona zkusí dost a takovým mužem. Jsem toho sama zkušená a nemohla bych souditi tak jako paní Otoupanková. Ona má mužské pokolení ráda celá, a leví a opít se smrti nenávidí. Podle svého hloupého rozumu si myslím, že takovému muži, který se opije, musí býti zle, ale on to

ho druhý den lituje a třetí den jde a opije se zase. Kdyby se mně něco takového stalo, již nikdy bych to neudělala. Muž však to řekne stokrát za sebou, že to již neudělá, ale druhý den to udělá na novo. Takový muž dělá se smělým a lhářem, tak že mu žádný nepomůže. Co je pak po takové rodině, kde není muž od lidí etn a vážný? Celá rodina tím trpí. Milé etenářky, odpustte mi, že jsem si tak ulehčila, ale již dlouho chtěla jsem se k tomu odhodlat. Vždyť etu stále v novinách o náfech na matky a tak jsem chtěla napsat, v čem ta chyba vězí. Muž a žena mají pracovat společně, pak se setkají se zdárnými výsledky, ale když táhne každý za jiný konec, nikdy se jim nic nepodaří. Takových rodin doposud jsou uveřejňovány recepty příliš drahé, že si to mnohá rodina nemůže dovoliti. Také bych ráda něco napsala, ale myslím si, že co já umím strojiti, že to každá umí napíši. Možná, že se některé usměje, ale necht, já vám to přece povím. Mám-li doma tvrdý chléb, ať černý, ať bílý, ustrouhám třídku a oloupám jablka, namastím pekáč dost a dám první vrstvu toho strouhaného chleba, pak jablka, na ně cukr a skořici, trochu sádla neb másla a tak pokračuji, až mám pekáč plný. Pak to posypu strouhaným chlebem a namastím a dám do trouby upéci. Ale jen co se jablka nerozpekou. Myslím, že jest z toho dvojí užitek. Předně se zužitkuje tvrdý chléb, a za druhé se s tím tak odhude večere. My to máme všichni velice rádi. Může také hospodně dáti vrstvu makaronů a vrstvu žlutého sýra a dáti to do trouby péci. Jest to také velice dobré. Já mám dost za deset centů sýra na dvě boxny makaronů pro 9 lidí. Také musí býti pekáč mazaný omáčkou. Co jsem sama zkusila a udělala, tak to píši a myslím, když já jsem s tím nic nepokazila, že ani jiná s tím nic nepokazí. Myslela jsem, že nyní se dopisy pohrnou, kdy jsou na farmách práce skončeny, ale ono nie. Však ony si farmářky také rády na "party" zajdou a druhý den pak vyspávají a do dopisu se jim neeche. Vím to ze zkušenosti. — Člověk jest po bále celý roztančovany. Srdečný pozdrav na všechny etenářky a etenářky.

M. B., Lincoln, Neb. — Milé etenářky i etenáři! Konečně jednou několik řádek zase. Zajisté milé etenářky se domnívaly, že jsem již docela zapomněla, ale nikoli! Sleduji Ženskou Hlídku stejně pilně a mám vždy velkou radost z každé nové dopisovatelky. Dnes mám i já trochu látky ku psaní, tedy spěchám též. V sobotu 18. ledna pořádný byl první veřejný program od klubu Komenský, při kterém příležitostí měli jsme potěšení vyslechnouti p. Dongrese, redaktora "Venkova." Poukázal v řeči své na neprozřetelné, ale jinak upřímné mínění rady nám zasláné z Čech, týkající se českého školství zde v Americe. Případně pojmenoval rady tu mastění na rány nikdy nevidné. A koněl pravdivě, pravě, že lépe bude, buď-li se každý z nás žiniti, by mohli jsme poukázati na práci tomtou, na výsledky vydoshyté, než mluvit o tom, co kdysi bývalo. Ze snadněji se věří tomu, co můžeme viděti, než tomu, co se nám vypravuje a slibuje, víme každý podle sebe. S panem I. Dongresem zavítal k nám p. Mušil, známý nám již dávno svým pěknými básněmi. Doufám, že o něm bude psánu se u nás v Lincolnu bílo a budeme se těšiti na opětné shledání s ním co nejdříve. Děle překvapila nás americká dívka s I. Armstrongova pěkným přednesem básně "Dědova msa" od Nerudy. Slečna teprve druhý rok učí se česky a přece přednes její byl zcela srozumitelný. Řídky to připadl zajisté. Slečna navštěvuje vlně naše schůze, když je známá a velice příjemná a milá dívka. Studentky a studenti sehráli fru-

šku "Dejte mi hubičku," jež velice se líbila. Sl. Štěrbova z Omahy, nyní studující v Lincolnu, zapla nám ehvalozpěv o českých dýchkách "Tyhle Češky." Vřak jsem strkala bradu nahoru, by každý věděl, že jsem také z Čech. Jak by ne, při tolika chvále! Dueto na klarinet zahrál pan Kovanda, nadaný student a výborný hudebník s doprovodem slečny Emmy Krislové, naší milé klubové pianistky. Já přednesla jsem básně "Noční host v drňáku," a přednesem velice chudým, ale upřímnou snahou též něčím přispěti. — Starost o výpravu spojila jako většinou se stává na sl. Šáre Hrbkové, naší neúnavné pracovníci, jež ochotna je přispěti radou i pomocí vždy, kdy je třeba. Po zapění hymny "Hej Slované," jsme se pěkně naladění rozházeli, těšice se, že brzy opět se sejdem. Koněm srdečným pozdravem paní pořadatelce. Přeji jí, jakož i všem etenářkám mnoho zdraví v novém roce! Chtěná slečna: Přijmete vřelý dík za dopis a zároveň zprávu, která jesti cennou pro nás všechny a budeme se těšiti, když na nás častěji vzpomenete. Za všechny Vám též přeje vše dobré Pořadatelka.

Sušené hovězí maso (Dried Beef.) Nakrájej sušené hovězí maso na tenké listky, dej je do misky studené vody na plotnu, jen do mírného tepla, aby se voda jen ohřála, ale nevařila a nech je v té vodě čtvrt hodiny podle toho, jak jest slaně. Dej v tom čase na misku mléka neb sladké smetany tolik, mnoho-li chceš míti omáčky, a když se vaří, přidej as lžici mouky rozmíchané v trochu studeném mléce a nech povařiti, aby byla řídká omáčka. Slej vodu z toho masa a dej je do té omáčky, nech trochu povařiti a nes na stůl. Těž jest maso toto dobré osmažené. Dej na kastrol kus másla a když jest rozpálené, dej doň na listky nakrájené maso a nech je do do hněda osmažit; popraš pak trochu moukou (as lžičkou), zalěj pak trochem vařící vody, nech povařiti pár minut a jest hotovo.

Bramborové ptáčky. Ustrouháme několik studených brambor, rozdělíme je vařicím mlékem v řídkou kaši, přidáme k nim dvě velké lžice rozpuštěného másla a zahustíme strouhanou žemličkou, dvě vejce a mouku s přísadou soli a muškátového květu, těsto udělat tuhé jako na knedlíky. Lžičkou pak vykrajujeme malé knedlíčky a vaříme ve slané vodě a vařené dáme na mísu a polejeme rozpáleným hnědým máslem.

Jerusalémské artičoky, neb židovské brambory mohou se vařiti a připravovati na tentýž způsob jako vodnice aneb obyčejné brambory, jen že vyžadují delšího vaření. Těž se z nich může salát dělat jako z bramborů. Jsou dobré, nakrájené syrové, osolené a opepěné s ostem, neb majonezovou omáčkou.

Pie ze sladkých brambor. Uvař sladké brambory, oloupej je, pokryj pájový talíř těstem jako na obyčejný páj, nakrájej brambory na kotoučky, jako jablka, přidej tři neb čtyři lžice ota, cukru a trochu nového koření a konečně as dvě velké lžice másla, dej na vrch opět těsto a peč jako jiný páj.

Těž jest dobrý dělaný jako z turky; uvařit sladké brambory, pak skrz síto protlačit, přidat vejce, mléko, cukr a trochu koření a másla, péci bez vrehního těsta; jest velmi chutný.

Vaši přátelé v Čechách budou vám vděčni, když jim předplatíte "Venkov", a každý udele když je dojde číslo, buďou na vás rádi vzpomínati, že jste jim opatřili dobrou a pro ně nejvíc zajímavou a poučnou četbu. Ať poznají, jaké časopisy mají v Americe čísti farmeři.

Krásné etení zdarma!
Píše o ukázkové žití a sobě hač Lidové knihovnictví a socialistický at rod
21 12
SLAVIA
105 E. 75. St., NEW YORK
Jednotlivě pro české osady 25c/mes.
NOŽKY "Lucky Strip", nejlepší pro každou domácnost a předplatitím za Pokrok neb Venkov za doplatek 30c.

Dr. J. F. Schefčik,
...vždy se vyhradí...
OČNÍM, UŠNÍM, NOSNÍM A HRDELNÍM NEDUHŮM.
Ofad. hodiny: 10 do 12 h. d. n.
Odpovídá od 1:30 do 3 hodiny.
Ondovna: 201-3 Masonic Temple, roh Heenspie Ave., and 6th St., So.
Telefony: N. W. Main 4670. T. S. Center 4768. Res. T. S. Calhoun 5848.
MINNEAPOLIS, MINN.

F. M. Scoblík,
český právník a obhájce.
VEŘEJNÁ PRAXE.
Security, Block - TYNDALL, S. D.

Dr. F. A. Sedláček
OMAHA, NEB.
ÚŘADOVNA: 1270 So. 13th Street
proti Hotelu Prague.
Tel. Red 4612
RESIDENCE: 1451 So. 11th Street
Tel. Douglas 4286.
Dopoledne Dr. Allisonem v nemocnici.
V ÚŘADOVNĚ od 1 do 4 hod. odpol.
V neděli od 9 do 11 hod. dopol.

DR. J. C. SOUKUP,
ZUBNÍ LÉKAŘ
Telefon: Douglas 130
201 Paxton Block (roh 16. a Farnam)
OMAHA, NEBR.

Dr. J. J. Warta
SPECIALISTA
v nemocích očí, uší, nosu a krku a přizpůsobení brýlí, najal si úřadovnu č. 923-4 v nové W. O. W. budově.
Hodiny od 9. do 12. dopoledne a od 1. do 5. odpoledne.
Večer v úterý a v sobotu.
Telefon v úřadovně: Douglas 5852.
Telefon v residenci: Douglas 6092.
OMAHA : : NEBRASKA.

Dr. Břetislav Dienstbier
český zubní lékař
pokoj č. 715 v budově City National Bank, 16. a Harney ul.
Res. 1918 S. 14. St. Tel. Doug 4605
Všeckou zubní lékařskou práci koná nejnovějšími zvláštními způsoby za níže ceny. Telefon Douglas 4284.
Časopis od 9 h. dop. do 5 h. odp. Večer dle újednání. 201

Dr. F. H. Kučera
český lékař a ranhojič
VE VERDIGRE, NEB.
V každé době a do okolí jede na svobolání. 16-17
Farmerský telefon v úřadovně.
Jest hotov posloužití krajanům!

Dr. V. Anýž
po návratu svém z evropských klinik a nemocnic, usadil se opět v
DRAINARD, NEB.
Ženským nemocem zvláště věnuje pozornost i všem zastaralým chorobám. 16-6m
Možno tázati se i písemně.
Léky z vlastní laboratoře pošlou se na požádání.

Nejdrahoccennějším pokladem
hlidat bytosti je najlat
DOBRY ZRAK
Pozorujete-li, že vaše oči se kaší a váš rak se slabne, neodkládejte a nechte svůj zrak prozkoumati u zkušeného optika. Nejlepší zrakouk a optičm uspokojení při přizpůsobení brýlí jest vyjádření se sta a sta krajanů, kteří v obou tom pomoci hledali. Graďoval jsem jednu z nejlepších škol a mimo to mám státní povolení.
A. CERHA, český optik a zlatník.
1248 Jitni 13. ul. Omaha, Neb.

Nejlepší střížni zboží
ve velkém výběru za nejlevnější ceny nabízejte ve městě našem obchodě maselů : :
JOHN A. R. ALBALOVYCH,
1262 Jit. 13. ul., Omaha.
Máme velký výběr výpravného zboží pro dámy a pány, bohatý sklad prádla všeho druhu a veliký výběr zvláštních lán každého dne.
Tel. Doug. 1068.
MÁTE LI NĚCO NA PRODEJ, snadno prodejte, dle-li si o vašem zboží něco.